GEOGRAPHIE
Lecon 3 : Nourrir les Hommes

Comment répondre aux besoins alimentaires d'une population croissante ?

I- Etude de cas : La situation alimentaire du Burkina Faso

Le Burkina Faso est un pays du Sud.

Salidou et sa famille sont en situation d’insécurité alimentaire. lls mangent ce qu’ils produisent dans leurs
champs : C’est I’agriculture vivriére. Leur nourriture est peu variée, essentiellement a base de céréales. Il
est difficile de cultiver car ils ont peu d’outils, la région connait la sécheresse et ils n’ont pas accés a I’eau.

II- Des inégalités face a I’alimentation

Les ressources agricoles mondiales ont augmenté grace a I'utilisation de machines, d’engrais et de
pesticides.
Elles sont suffisantes pour nourrir la planéte. Mais 800 millions personnes souffrent aujourd’hui de la faim
et sont en situation de sous-alimentation.
Les ressources sont mal réparties : elles se trouvent surtout dans les pays du Nord c’est-a-dire les pays
développés qui pratiquent une agriculture commerciale ou productiviste. Les populations de ces pays sont
en situation de sécurité alimentaire.
La croissance de la population va encore augmenter les besoins en nourriture, notamment dans les pays
pauvres ou I'agriculture vivriere domine.

Agriculture vivriére : agriculture destinée a nourrir les paysans qui la produisent.
Agriculture commerciale ou productiviste : agriculture qui cherche a produire toujours plus sur une méme
surface avec I’emploi d’engrais, de pesticides et de machines. Elle est destinée a étre vendue.

IlI- Les défis de I’agriculture de demain pour nourrir les Hommes durablement.

En 2050, il faudra nourrir 9 milliards d’Hommes. Pour nourrir durablement le monde, I’agriculture
devra s’adapter : elle devra étre plus respectueuse de I’environnement et faire face au changement
climatique. Les Hommes devront se nourrir différemment : moins de viande, des insectes, manger
moins,...




